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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e 

das normas que regem esse certame. 

 

1. As orientações apresentadas neste caderno de provas e demais instruções feitas pelos organizadores são 

complementares ao Edital IFSULDEMINAS nº 211/2024 – Concurso Público para Professor do Ensino Básico, Técnico 

e Tecnológico.  

  

2. A Prova Objetiva terá duração de 4 (quatro) horas, incluído o tempo destinado à transcrição na Folha de Respostas, 

único documento válido para correções, que não serão substituídos devido a quaisquer erros ou danos causados 

pelo candidato.  

utilização de banheiro e bebedouro.  

 

5. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar as provas e retirar-se do local, 

simultaneamente, após assinatura do relatório de aplicação de provas.  

 

6. Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas da Prova Objetiva, em especial seu nome e o número do 

documento de identificação, cadastrado no ato de inscrição.  

 

7. Marque a Folha de Respostas somente com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, sob pena de impossibilidade 

de correção, processamento de resultado, atribuição de pontos ou anulação.  

 

8. A Folha de Respostas sem assinatura não tem validade e não deverá ser dobrada, amassada ou rasurada. O 

candidato também deverá certificar-se de que assinou a lista de presença. 

 

9. Entregue ao aplicador a Folha de Respostas, imprescindivelmente, ao término da realização.  

 

 

 
3.  A saída do candidato da sala de prova só será permitida após 1 (uma) hora do efetivo início das provas, e o caderno
 de provas só poderá ser levado após 3 (três) horas do início da prova.  
 

4. Após entregar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo autorizado nem mesmo a 
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INSTRUÇÕES SOBRE O CADERNO DE QUESTÕES 

 

 
● Cada questão apresenta 5 alternativas, de (A) a (E). A questão receberá 

ou se for deixada em branco. Faça uma leitura atenta e responda a cada uma das 

questões. 
 

● Utilize a última folha do caderno de provas como Rascunho. 
 
● O Gabarito e o Caderno de Provas serão divulgados em até 24 horas após o 

 

Conteúdo Questões 

Conhecimentos Específicos 40 

Total 50 

término da prova no endereço eletrônico: concurso.ifsuldeminas.edu.br 
 
 
Boa prova! 

 
    Legislação Aplicada ao Serviço Público                        10

● Este caderno contém 50 questões de múltipla escolha e 19 páginas.

pontuação nula (zero) se houver marcação de mais de uma alternativa, rasura, 

Ao recebê-lo, verifique se ele está completo, conforme tabela a seguir. Caso 

não  esteja,  comunique  imediatamente  o  fiscal  de  sala.  Confira  essas 
informações antes de iniciar a prova. 
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LEGISLAÇÃO APLICADA AO SERVIÇO PÚBLICO 
 
QUESTÃO 01 – Suzana, servidora do IFSULDEMINAS, tem um filho com doença grave que necessita 
de sua assistência presencial. Com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, 
das Autarquias e das Fundações Públicas Federais, em relação à concessão de licença por motivo de 
doença em pessoa da família, analise as afirmações abaixo: 

 
1. Poderá ser concedida a licença à Suzana desde que conste em seu assentamento funcional o seu 

filho como seu dependente e mediante comprovação por perícia médica. 
2. A licença somente será deferida se a assistência direta de Suzana for indispensável e não puder 

ser prestada simultaneamente com o exercício do cargo ou mediante compensação de horário, na 
forma do disposto no referido Regime. 

3. A licença poderá ser concedida à Suzana para assistência de seu filho, incluindo as prorrogações, 

a cada período de doze meses, por até 60 dias, consecutivos ou não, mantida a sua remuneração. 
4. O início do interstício de doze meses, para fins de licença de Suzana, será contado a partir da data 

do deferimento da primeira licença concedida. 
5. A licença poderá ser concedida à Suzana para assistência de seu filho, incluindo as prorrogações, 

a cada período de doze meses, por até 120 dias, consecutivos ou não, sem remuneração. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes as afirmações corretas é: 
 
A) 09. 
B) 10. 
C) 12. 
D) 13. 
E) 15. 

 

 
QUESTÃO 02 – João Luiz, servidor do IFSULDEMINAS, foi eleito para o cargo de Vereador Municipal 
no pleito de 2024 e será diplomado pela Justiça Eleitoral oportunamente. Nesse caso, considerando o 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas 
Federais, João Luiz: 
 

I. Investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horário, perceberá as vantagens 
de seu cargo, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo.  

II. Investido no mandato de Vereador, não havendo compatibilidade de horário, será afastado do 
cargo, não lhe sendo facultado optar pela sua remuneração. 

III. No caso de afastamento do cargo, contribuirá para a seguridade social como se em exercício 
estivesse. 

IV. Não poderá ser removido ou redistribuído de ofício para localidade diversa daquela onde exerce o 

mandato. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 03 – Observada a Lei Federal nº 11.892/2008, é correto afirmar que o IFSULDEMINAS foi 

criado mediante a integração: 

 
A) Dos Centros Federais de Educação Tecnológica de Ouro Preto e de Bambuí, e da Escola Agrotécnica 

Federal de São João Evangelista. 
B) Do Centro Federal de Educação Tecnológica de Januária e da Escola Agrotécnica Federal de Salinas. 
C) Do Centro Federal de Educação Tecnológica de Rio Pomba e da Escola Agrotécnica Federal de 

Barbacena. 
D) Das Escolas Agrotécnicas Federais de Inconfidentes, de Machado e de Muzambinho. 

E) Do Centro Federal de Educação Tecnológica de Uberaba e da Escola Agrotécnica Federal de 
Uberlândia. 



940_LASP_NS_DM 

Execução: Fundatec 
LEGISLAÇÃO APLICADA AO SERVIÇO PÚBLICO 

4/11/202412:44:39 

QUESTÃO 04 – Segundo a Lei Federal nº 12.772/2012, o ocupante de cargos do Plano de Carreiras 

e Cargos de Magistério Federal, sem prejuízo dos afastamentos previstos no Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos Civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais, poderá         
afastar-se de suas funções, assegurados todos os direitos e vantagens a que fizer jus, para: 
 
I. Participar de programa de pós-graduação stricto sensu ou de pós-doutorado, independentemente 

do tempo ocupado no cargo ou na instituição.  
II. Prestar colaboração a outra instituição federal de ensino ou de pesquisa, por período de até              

4 anos, com ônus para a instituição de origem, somente aos servidores aprovados no estágio 
probatório do respectivo cargo e se autorizado pelo dirigente máximo da IFE, devendo estar 
vinculados a projeto ou convênio com prazos e finalidades objetivamente definidos. 

III. Prestar colaboração técnica ao Ministério da Educação, por período não superior a 1 ano e com 
ônus para a instituição de origem, visando ao apoio ao desenvolvimento de programas e projetos 

de relevância, somente aos servidores aprovados no estágio probatório do respectivo cargo e se 
autorizado pelo dirigente máximo da IFE, devendo estar vinculados a projeto ou convênio com 
prazos e finalidades objetivamente definidos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 05 – Quanto às vedações aos servidores públicos federais, segundo o Código de Ética 
Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, assinale V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas. 
 
(  ) Usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o exercício regular de direito por qualquer pessoa, 

causando-lhe dano moral ou material. 
(  ) Prejudicar deliberadamente a reputação de outros servidores ou de cidadãos que deles dependam. 

(  ) Pleitear, solicitar, provocar, sugerir ou receber qualquer tipo de ajuda financeira, gratificação, 
prêmio, comissão, doação ou vantagem de qualquer espécie, para si, familiares ou qualquer 
pessoa, para o cumprimento da sua missão ou para influenciar outro servidor para o mesmo fim. 

(  ) Utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou do seu conhecimento para atendimento 
do seu mister. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – V – F. 
B) V – V – F – F. 
C) V – V – V – F. 
D) F – V – F – V. 
E) F – F – V – V. 

 

 
QUESTÃO 06 – O art. 70 da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional estabelece que serão 
consideradas como de manutenção e desenvolvimento do ensino as despesas realizadas com vistas à 
consecução dos objetivos básicos das instituições educacionais de todos os níveis, compreendendo as 
que se destinam a, EXCETO: 
 

A) Remuneração e aperfeiçoamento do pessoal docente e demais profissionais da educação. 
B) Aquisição, manutenção, construção e conservação de instalações e equipamentos necessários ao 

ensino. 
C) Programas suplementares de alimentação, assistência médico-odontológica, farmacêutica e 

psicológica, e outras formas de assistência social. 
D) Realização de atividades-meio necessárias ao funcionamento dos sistemas de ensino. 
E) Concessão de bolsas de estudo a alunos de escolas públicas e privadas. 
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QUESTÃO 07 – A Lei de Improbidade Administrativa define que são considerados atos de improbidade 
administrativa as condutas dolosas tipificadas na referida Lei, ressalvados tipos previstos em leis 
especiais. Acerca do tema, entre os atos de improbidade administrativa que causam lesão ao erário, 
tipificados no art. 10 da referida Lei, estão: 
 
1. Permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem ou serviço por preço superior ao de 

mercado. 
2. Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a observância das formalidades legais ou 

regulamentares aplicáveis à espécie. 
3. Liberar verba pública sem a estrita observância das normas pertinentes ou influir de qualquer forma 

para a sua aplicação irregular. 
4. Frustrar a licitude de processo licitatório ou de processo seletivo para celebração de parcerias com 

entidades sem fins lucrativos, ou dispensá-los indevidamente, acarretando perda patrimonial 

efetiva.  
5. Celebrar contrato ou outro instrumento que tenha por objeto a prestação de serviços públicos por 

meio da gestão associada sem observar as formalidades previstas na lei. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes as afirmações corretas é: 
 
A) 10. 
B) 11. 
C) 12. 
D) 13. 
E) 15. 
 

 
QUESTÃO 08 – Com base na Resolução IFSULDEMINAS CONSUP nº 211/2022, que dispõe sobre a 

aprovação da Normativa de Regulamentação das Atividades dos Docentes do IFSULDEMINAS, analise 
as seguintes assertivas, relacionadas ao capítulo do regime de trabalho e carga horária de aulas dos 
docentes do IFSULDEMINAS, e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Os docentes serão submetidos a um dos regimes de trabalho conforme estabelecido em edital de 

concurso, a saber: tempo parcial de 20 horas semanais; tempo integral de 40 horas semanais; e 

dedicação exclusiva de 40 horas semanais, vedado o exercício de outra conforme estabelecido na 
referida Resolução. 

(  ) Em geral, a carga horária de aulas dos docentes envolvidos em atividades de pesquisa, extensão, 
gestão ou representação institucional será de, no máximo, 15 horas semanais, salvo por interesse 
do docente ou necessidade da instituição. 

(  ) O planejamento e a adaptação de disciplina e outros componentes curriculares para estudantes 
com necessidades específicas (AEE), sob supervisão e aprovação do Núcleo de Apoio às Pessoas 

com Necessidades Especiais (NAPNE) – por estudante/disciplina, contabilizará 50% da carga 
horária da disciplina. 

(  ) As aulas ministradas em cursos de educação à distância serão acrescidas de 20 minutos por cada 
polo de apoio presencial atendido (número de polos de apoio presencial X 20 minutos), em cada 
disciplina ministrada.  

(  ) No geral, o cálculo dos pontos da carga horária de aulas ocorrerá da seguinte maneira: o total de 

horas semanais de aulas será multiplicado por 4 pontos até 15 horas de aulas, já considerando a 
quantificação de horas de aula e o preparo das aulas presenciais, semipresenciais, à distância e 
de material didático. Todas as atividades previstas serão proporcionais a 20 semanas do semestre 
letivo. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F – F – V. 
B) V – V – F – V – F. 
C) V – F – V – F – V. 
D) F – V – V – V – F. 
E) F – F – V – V – V. 
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QUESTÃO 09 – Sobre a Lei Federal nº 9.784/1999, que regula o processo administrativo no âmbito 

da Administração Pública Federal, analise as seguintes assertivas: 
 
I. São capazes, para fins de processo administrativo, os maiores de vinte e um anos, ressalvada 

previsão especial em ato normativo próprio. 
II. A competência é irrenunciável e se exerce pelos órgãos administrativos a que foi atribuída como 

própria, salvo os casos de delegação e avocação legalmente admitidos. 
III. O ato de delegação é revogável a qualquer tempo pela autoridade delegante. 
IV. Pode ser arguida a suspeição de autoridade ou servidor que tenha amizade íntima ou inimizade 

notória com algum dos interessados ou com os respectivos cônjuges, companheiros, parentes e 
afins até o segundo grau. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I e IV. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 10 – A Resolução IFSULDEMINAS CONSUP nº 211/2022, que dispõe sobre a aprovação da 

Normativa de Regulamentação das Atividades dos Docentes do IFSULDEMINAS, define que as 
atividades de ensino consistem nas ações geradoras de aprendizagens, habilidades e competências 
intelectuais e técnicas diversificadas, que devem estar articuladas com princípios criativos, inovadores 
e formativos do cidadão e do discente. No ambiente escolar, essas ações estão diretamente vinculadas 
às resoluções, programas regulares de todos os níveis e modalidades de ensino, e às atividades de 
pesquisa e de extensão ofertadas, de maneira indissociável pela instituição. Nesse sentido, relacione 
a Coluna 1 à Coluna 2, associando pontos e hora(s), para efeito de contabilização de carga horária 
semanal dos docentes, às suas respectivas atividades de ensino. 
 
Coluna 1 
1. 02 pontos – 1 hora. 

2. 03 pontos – 2 horas. 
3. 05 pontos – 1 hora. 
4. 07 pontos – 3 horas. 
5. 10 pontos – 4 horas. 
 
Coluna 2 
(  ) Coordenação de projeto de ensino – sem fomento (por projeto).  

(  ) Membro colaborador de projeto de ensino – com fomento (por projeto).  
(  ) Coordenação e execução de projeto de monitoria (por projeto).   
(  ) Coordenação de projeto de ensino – com fomento (por projeto).  
(  ) Orientação de Trabalho de Conclusão de Curso – TCC (por TCC).  
(  ) Membro colaborador de projeto de ensino – sem fomento (por projeto).  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 2 – 3 – 4 – 1 – 5 – 3.  
B) 3 – 4 – 3 – 2 – 1 – 5. 
C) 4 – 2 – 1 – 5 – 3 – 2. 
D) 4 – 3 – 1 – 4 – 2 – 5. 
E) 5 – 1 – 2 – 3 – 4 – 1. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 11 – Sobre o objetivo da Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro, de acordo com a 
Norma de Contabilidade NBC TG Estrutura Conceitual, assinale a alternativa correta. 
 
A) Os valores preditivo e confirmatório das informações financeiras não estão inter-relacionados, uma 

vez que informações que possuem valor preditivo frequentemente possuem também valor 
confirmatório. 

B) Deve-se especificar um limite quantitativo uniforme para materialidade ou predeterminar o que 
pode ser material em uma situação específica. 

C) A representação perfeitamente fidedigna tem três características: completude, neutralidade e 
isenção de erros.  

D) A representação neutra não possui inclinações, é parcial, é enfatizada ou deixa de ser enfatizada, 

e é, de outro modo, manipulada para aumentar a probabilidade de que as informações financeiras 
serão recebidas de forma favorável ou desfavorável pelos usuários. 

E) Quando valores monetários em relatórios financeiros puderem ser observados diretamente, surgirá 
incerteza na mensuração. 

 

 
QUESTÃO 12 – No que diz respeito aos controles de recursos econômicos pelas organizações, 
considerando as regulamentações pertinentes à Contabilidade Geral, analise as assertivas a seguir: 

 
I. A entidade pode controlar parcela proporcional na propriedade sem controlar os direitos 

decorrentes da posse de toda a propriedade. 
II. A entidade tem a capacidade retroativa de direcionar o uso de recurso econômico, ainda que não 

tenha o direito de empregar esse recurso econômico em suas atividades, ou de permitir que outra 
parte empregue o recurso econômico nas atividades dessa outra parte. 

III. Para a entidade controlar um recurso econômico, os benefícios econômicos futuros desse recurso 
devem fluir direta e exclusivamente para essa entidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 13 – Em matéria de planejamento e apresentação das informações por meio da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, são exemplos de fluxos de caixa advindos das atividades de 
investimento, EXCETO:  

 
A) Recebimentos de caixa resultantes da venda de ativo imobilizado, intangíveis e outros ativos de 

longo prazo. 
B) Caixa recebido pela emissão de debêntures, empréstimos, notas promissórias, outros títulos de 

dívida, hipotecas e outros empréstimos de curto e longo prazos. 

contratos forem mantidos para negociação imediata ou futura, ou os pagamentos forem 

classificados como atividades de financiamento. 
D) Adiantamentos em caixa e empréstimos feitos a terceiros, exceto aqueles adiantamentos e 

empréstimos feitos por instituição financeira. 
E) Recebimentos de caixa provenientes da venda de instrumentos patrimoniais ou instrumentos de 

dívida de outras entidades e participações societárias em joint ventures, exceto aqueles 
recebimentos referentes aos títulos considerados como equivalentes de caixa e aqueles mantidos 
para negociação imediata ou futura. 

 
 
 
 
 

C) Pagamentos em caixa por contratos futuros, a termo, de opção e swap, exceto quando tais 

Execução: Fundatec 
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QUESTÃO 14 – Quanto aos cuidados necessários para o adequado registro e avaliação de itens 
patrimoniais, há normativas que definem o tratamento contábil dos ativos intangíveis, além de 
estabelecer que uma entidade deve reconhecer um ativo intangível apenas se determinados critérios 
forem atendidos (Marion, 2009). Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 
 
A) Valor Justo é o custo de um ativo ou outro valor que substitua o custo menos o seu valor residual. 

B) A definição de ativo intangível requer que ele seja identificável, para igualá-lo ao ágio derivado da 
expectativa de rentabilidade futura, também conhecido como goodwill. 

C) Um ativo intangível pode ser reconhecido apenas se for certo e irrefutável que os benefícios 
econômicos futuros esperados atribuíveis ao ativo serão gerados em favor da entidade e o custo 
do ativo possa ser mensurado com confiabilidade. 

D) A entidade deve utilizar seu julgamento para avaliar o grau de certeza relacionado ao fluxo de 
benefícios econômicos futuros atribuíveis ao uso do ativo, com base nas evidências disponíveis no 

momento do reconhecimento inicial, dando maior peso às evidências internas. 
E) A ausência de direitos legais de proteção ou de outro tipo de controle sobre as relações com os 

clientes ou a sua fidelidade faz com que a entidade normalmente não tenha controle suficiente 
sobre os benefícios econômicos previstos, gerados do relacionamento com os clientes e de sua 
fidelidade, para considerar que tais itens se enquadrem na definição de ativo intangível. 

 

 
QUESTÃO 15 – Segundo Marion (2009), são fatores considerados na determinação da vida útil de 

um ativo: 
 
I. Uso esperado do ativo, que é avaliado com base na capacidade ou produção física esperadas do 

ativo. 
II. Desgaste físico anormal não esperado, que depende de fatores operacionais tais como o número 

de turnos durante os quais o ativo será usado, o programa de reparos e manutenção e o cuidado 
e a manutenção do ativo enquanto estiver ocioso. 

III. Limites legais ou semelhantes no uso do ativo, tais como as datas de término dos contratos de 
arrendamento relativos ao ativo. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 16 – Em relação ao sistema de Custeio Baseado em Atividades (ABC), assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 
A) Custos de prevenção ambiental são os custos de atividades executadas para prevenir a produção 

de contaminantes e/ou desperdícios que podem causar danos ao meio ambiente. 
B) O Sistema ABC ambiental, ao fornecer informações à tomada de decisões gerenciais da empresa, 

isto é, no nível micro, pode se constituir em ferramenta de auxílio à sustentabilidade ambiental 
também no nível macro. 

C) Em termos gerenciais, a principal via de utilização do sistema ABC ambiental pode se caracterizar 

pela ecoeficiência, ou seja, os custos podem ser reduzidos com uma gestão potencialmente eficaz. 
D) Custos de detecção ambiental são os custos de atividades executadas para determinar se produtos 

e outras atividades dentro da empresa estão cumprindo as normas ambientais apropriadas. 
E) Custos de falhas ambientais internas referem-se aos custos de atividades executadas após 

descarregar contaminantes no meio ambiente. 
 
 

 
 
 
 
 

Execução: Fundatec 
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E TECNOLÓGICO (PEBT): CDM-01 – ADMINISTRAÇÃO



940_CE_01_NS_DM 6/11/202410:23:28 

QUESTÃO 17 – Em relação ao sistema de medição de desempenho de custos organizacionais 
denominado Balanced Scorecard (BSC), assinale a alternativa correta. 
 
A) Depois de escolhidos os indicadores de desempenho, recomenda-se a criação de uma ficha 

detalhada com as informações não individualizadas sobre cada um deles. 
B) Todos os colaboradores da empresa precisam ter a mesma compreensão sobre cada indicador ao 

visualizar o seu significado, sua descrição, sua maneira de cálculo, sua perspectiva, seus objetivos 
relativos, sua periodicidade, sua fonte e seu responsável. 

C) Com base no planejamento operacional da empresa, os objetivos específicos em cada perspectiva 
precisam ser elaborados, dando origem, posteriormente, aos planos estratégicos. 

D) O modelo BSC defende a utilização equilibrada de indicadores nessas perspectivas, e seu uso 
destina-se à mensuração de resultados de longo e longuíssimo prazo. 

E) O BSC possui somente quatro componentes essenciais: as perspectivas, os objetivos estratégicos, 

os indicadores de desempenho e as metas gerais. 
 

 
QUESTÃO 18 – A Margem de Contribuição é uma ferramenta que, por sua riqueza de informações, 
deve ser utilizada com certa frequência no processo de tomada de decisões. Considerando as 
informações a seguir, relativas aos gastos realizados pela Cia. Farencena no exercício de 2021, 
assinale a alternativa que apresenta corretamente a Margem de Contribuição Unitária (MCU). 
 

 
A) R$ 599,00. 
B) R$ 658,00. 

C) R$ 710,00. 
D) R$ 731,00. 
E) R$ 750,00. 
 

 
QUESTÃO 19 – Com suporte na lição de Crepaldi (2004), o Ponto de Equilíbrio ____________ tem 
como objetivo evidenciar as quantidades necessárias de vendas para que a empresa consiga cobrir 

apenas seus gastos desembolsáveis, logo, não leva em consideração os gastos com depreciação, 
amortização e exaustão, os quais ____________ o resultado da empresa, mas não justificam saída 
de caixa.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) Financeiro – aumentam 
B) Financeiro – diminuem 

C) Contábil – aumentam 
D) Contábil – diminuem 
E) Presumido – diminuem 
 
 
 
 
 
 
 

Cia. Farencena – 31/12/2021 
 

PREÇO DE VENDA 
• Preço de venda unitário R$ 750,00 

 
CUSTOS VARIÁVEIS 

• Custo da matéria-prima (unitário) R$ 92,00 
• Custo de materiais secundários (unitário) R$ 19,00 

• Mão de obra direta (unitário) R$ 40,00 

Execução: Fundatec 
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QUESTÃO 20 – Uma indústria do setor de tintas e solventes comercializa, por mês, cerca de 540.000 
(quinhentos e quarenta mil) litros. Após contratar estudos químicos especializados, constatou um 
índice de evaporação de 2% desse produto durante as fases de produção e embalagem. Sabendo que 
o órgão regulamentador nacional considera normal um índice de até 3% de evaporação, e tomando 
por base a Norma de Contabilidade NBC TG 16 (R1) – Estoques, o valor decorrente da evaporação é 
considerado: 

 
A) Um passivo de desembolso diferido. 
B) Uma perda anormal por operações, com reflexo tributário no Imposto de Renda da Pessoa Jurídica 

e na Contribuição Social sobre o Lucro Líquido. 
C) Sem interferência no resultado do período, já que as perdas estão dentro de margem aceita pelo 

órgão regulamentador nacional. 
D) Uma perda normal de produção que deve ser baixada no resultado do período. 

E) Uma perda normal de produção que deve ser adicionada ao resultado do período. 
 

 
Com base nas informações acima, analise as assertivas a seguir: 
 
I. O Índice de Imobilização do Capital Próprio é 2,67. 

II. O Índice de Liquidez Corrente é 1,91. 
III. O Índice de Participação de Capitais de Terceiros (PCT) é 3,33. 
IV. O Índice de Liquidez Geral é 0,50. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas IV. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e III. 
E) Apenas I, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 22 – Segundo Assaf Neto (2015), a operação que equivale à compra e venda de um mesmo 

contrato futuro para diferentes datas de vencimento, prevendo o investidor diferenças nos preços de 
negociação nos diferentes momentos de liquidação, é denominada: 
 
A) Operação a futuro e arbitragem. 
B) Operação a descoberto. 
C) Straddle ou travada. 
D) Hedge. 
E) Swaps. 
 
 
 

Ativo Total: 5.200.000 
Ativo Circulante: 1.100.000 

Ativo Realizável a Longo Prazo: 900.000 
 

Passivo Circulante: 2.100.000 

Passivo Não Circulante: 1.900.000 
 

Receita Bruta de Vendas: 1.820.000 

Execução: Fundatec 
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QUESTÃO 21 – Cláudio,  docente  de  Administração de um importante Instituto Federal, em apoio

à  Analista  de  Projetos  de  Instituição  Financeira,  foi incumbido da realização da análise
econômico-financeira  e  de  viabilidade  de  um  projeto  para  implantação  de  um   sistema  de

segurança patrimonial na Companhia Alfa. De posse das demonstrações contábeis, deparou-se 
comos seguintes saldos, em reais, na data de 31/12/2023: 
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QUESTÃO 23 – Ao preparar uma importante aula inaugural no curso de Administração da Faculdade 
XYZ, Dr. Betinho, professor recentemente empossado, construiu exemplos utilizando dados extraídos 
dos Demonstrativos Contábeis da Empresa Gama Gete, os quais apontaram a seguinte situação de 
contas e saldos em 31/12/2023: 
 

 
Com base nas informações apresentadas acima, a taxa de Retorno do Ativo é de: 
 
A) 0,29%. 
B) 1,23%. 
C) 3,47%. 
D) 4,37%. 
E) 43,7%. 
 

 
QUESTÃO 24 – Segundo Assaf Neto (2010), no processo de análise de balanços, faz-se necessário 
considerar os impactos dos métodos de depreciação empregados, a fim de que os resultados 
alcançados sejam efetivamente representativos da situação patrimonial das organizações. Sobre o 
tema, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) Objetivando uma regulamentação para o cálculo da taxa anual de depreciação, as autoridades 

monetárias, por meio da Secretaria da Receita Federal, publicarão, periodicamente, o prazo de vida 
útil para os diversos bens fixos, em condições normais de uso. 

B) O valor residual, se houver, é apurado ao final da vida útil do bem, ficando sujeito à tributação. 
C) Caso a empresa julgue gerencialmente conveniente alterar o critério de cálculo da depreciação, 

deverá ajustar o valor adicional da despesa na apuração do lucro real (base de cálculo do imposto 
de renda), pois o montante a ser lançado como depreciação em cada período pode exceder o valor 
auferido, se adotado o método da soma dos dígitos decrescente. 

D) Existem inúmeros métodos quantitativos utilizáveis para o cálculo da quota anual de depreciação. 
Entre eles, podem ser citados: linear, soma de dígitos, exponencial, unidades produzidas, horas 
trabalhadas, etc. 

E) A empresa poderá optar por um menor prazo de vida de seus bens, aplicando, dessa maneira, uma 
taxa maior que a regulamentada e, nesse caso, deverá pagar imposto de renda sobre a parcela 
adicional da despesa de depreciação calculada. 

 

 
QUESTÃO 25 – A Cia Gama, responsável por importante parcela do mercado da construção civil, 
apresentou em seu Balanço Patrimonial, datado de 31/12/2023, saldo de R$ 1.230.000,00 em 
passivos circulantes. Adicionalmente, verificou-se que a composição de suas exigibilidades era de 
60%, e a relação entre as fontes de recursos era igual a 1,0. Com base nessas informações, é correto 
afirmar que o montante de Recursos Próprios, em reais, será: 
 
A) Inferior a R$ 1.250.000. 
B) Superior a R$ 1.300.000 e inferior a R$ 1.550.000. 
C) Superior a R$ 1.600.000 e inferior a R$ 1.700.000. 
D) Superior a R$ 1.800.000 e inferior a R$ 1.900.500. 
E) Superior a R$ 2.000.000 e inferior a R$ 2.100.000. 
 

 
 
 
 

Vendas Líquidas: R$ 140.000.000 
Ativo Total: R$ 320.000.000 
Exigível Total: R$ 6.500.000 
CMV: R$ 45.500.000 
Ativo Intangível – Marcas, Patentes e Direitos de Uso: R$ 4.500.000 
Patrimônio Líquido: R$ 6.000.000 
Indicador de margem líquida: 10%  
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QUESTÃO 26 – É uma técnica de análise das Demonstrações Contábeis que tem por fim avaliar a 
performance das entidades contábeis, especialmente quanto à lucratividade dos negócios e retorno 
dos recursos aplicados. Logo, é através da análise _________ que podem ser avaliadas as 
características de _____________ da empresa, isto é, se ela está ou não apresentando resultados 
positivos em relação ao seu faturamento e ao retorno de seus capitais.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) jurídica – rentabilidade 
B) econômica – investimentos 
C) econômica – rentabilidade 
D) contábil – giro dos estoques 
E) contábil – imobilização do patrimônio líquido 

 

 
QUESTÃO 27 – Pode ser definido como o órgão responsável pela política monetária que tem como 
objetivo regular o montante de moeda e de crédito, e as taxas de juros, de forma compatível com o 
nível de atividade econômica. O trecho refere-se ao(à):  
 
A) Comissão de Valores Mobiliários (CVM). 
B) Banco Central (BACEN). 

C) Banco do Brasil (BB). 
D) Banco Econômico Nacional (BEN). 
E) Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (IPEA). 
 

 
QUESTÃO 28 – Em relação aos bancos enquanto entidades com finalidade lucrativa, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 
A) Em nível macroeconômico, os bancos devem ser avaliados como unidades empresariais 

organizadas que se propõem a realizar diversos negócios, tendo ainda estabelecidos objetivos 
operacionais de atuação, sem necessidade de serem expressos em indicadores da rentabilidade, 
participação de mercado, diversificação, eficiência, etc. 

B) No contexto macroeconômico, os bancos comerciais múltiplos também são avaliados como 
instituições capazes de gerar meios de pagamento, sendo, em consequência, inseridos no controle 
monetário da economia. 

C) A preocupação central da política monetária com os bancos é sua prerrogativa de criar moeda 
escritural, exercendo pressões sobre a liquidez de todo o sistema. 

D) No ambiente das instituições financeiras, o fluxo de fundos tem origem geralmente nas unidades 
familiares, sendo os tomadores de dinheiro principalmente as empresas privadas e o setor público. 

E) Os serviços oferecidos por um banco têm profunda influência em todo o sistema, sendo suas 
funções básicas de crédito, pagamento, captação de poupanças e criação de moeda escritural 

fundamentais ao funcionamento da economia. 
 

 
QUESTÃO 29 – Com base na literatura e nas normativas aplicáveis ao mercado financeiro, assinale 
a alternativa que apresenta a definição correta de warrant. 
 
A) Retorno (rendimento) produzido por um investimento, geralmente expresso em porcentagem. 
B) Produto financeiro emitido por uma empresa que concede ao investidor o direito de adquirir, no 

futuro, certa quantidade de ações da sociedade por um preço preestabelecido quando de sua 
emissão, sendo semelhante a uma opção de compra na qual o ativo objeto são as ações. 

C) É um processo de aumento de capital social através da emissão de novas ações e consequente 
colocação desses valores junto ao público em geral. 

D) Transferência, parcial ou total, a todos os demais acionistas de uma companhia das condições e 
preços negociados pelos controladores por ocasião da alienação do controle acionário. 

E) Corresponde à emissão de um título negociável no mercado lastreado em algum ativo da empresa 
emitente e tem por objetivo levantar recursos no mercado. 
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QUESTÃO 30 – Em sua abordagem econômica, Gregory N. Mankiw (2001) define tradeoff como uma 
situação de escolha ____________, isto é, quando uma ação ____________ que visa à resolução de 
determinado problema ______________ outros. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) conflitante – econômica – acarreta 
B) conflitante – não econômica – acarreta 
C) não conflitante – econômica – não acarreta  
D) não conflitante – não econômica – não acarreta  
E) não racional – econômica – acarreta 
 

 

QUESTÃO 31 – Conforme Assaf Neto (2015), “a importância da taxa equivalente volta-se para as 
operações que referenciam suas taxas em juros compostos. Nesse critério de capitalização 
exponencial, duas taxas são admitidas como equivalentes quando, incidindo sobre um mesmo capital 
durante certo intervalo de tempo, produzem montantes iguais pelo regime de capitalização composta”. 
Em pesquisa envolvendo rentabilidade de certo tipo de aplicações financeiras, o consultor Alfredo 
deparou-se com a necessidade de determinar a taxa anual equivalente a 2,5% a.t., que corresponde 
a: 
 

A) 3,1%. 

B) 3,80%. 
C) 7,1%. 
D) 10,38%. 
E) 10,83%. 
 

 

QUESTÃO 32 – A empresa Tri Representações tomou um empréstimo de R$ 200.000,00 para 
expandir suas operações. O empréstimo será quitado integralmente ao final de 3 anos, com uma taxa 

de juros compostos de 12% ao ano. Considerando que não haverá pagamentos intermediários, qual 
será o valor total aproximado a ser pago pela Tri Representações ao final do terceiro ano? 
 

A) R$ 280.985,60. 
B) R$ 284.000,00. 
C) R$ 290.920,80. 
D) R$ 300.000,00. 
E) R$ 315.000,00. 
 

 

QUESTÃO 33 – A empresa Valenciana Colors possui um título de crédito cujo valor de face é de  
R$ 730.000,00 (setecentos e trinta mil reais) e prazo de vencimento em 90 dias. Considerando uma 
taxa de desconto “por fora” de 2% ao mês, assinale a alternativa que apresenta corretamente o valor 
aproximado do desconto composto. 
 

A) R$ 43.800,00. 
B) R$ 53.800,00. 
C) R$ 75.930,00. 
D) R$ 541.900,00. 
E) R$ 730.000,00. 
 

 

QUESTÃO 34 – A Cia Suazilância S/A adquiriu terrenos no valor de R$ 750.000,00 e, exatamente 
um ano depois, em razão da necessidade de obtenção de recursos financeiros para o pagamento de 
fornecedores, realizou a venda dos imóveis por R$ 825.000,00. Considerando que, nesse período de 
um ano, a inflação acumulada foi de 4%, a taxa de ganho aparente da operação foi de _____, 
enquanto a taxa de ganho real foi de ________.   
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 8% – 5,77% 

B) 9% – 4,76% 

C) 10% – 5,35% 

D) 10% – 5,77% 

E) 10% – 6,35% 
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QUESTÃO 35 – A inflação costumeiramente é vista como um desajuste de ordem econômica que se 
reflete em um processo de aumento generalizado de preços de produtos e de serviços, e incide de 
modo diferente em cada setor da economia, causando uma redistribuição de renda, quase sempre 
perversa. Sobre os problemas de ordem prática do processo inflacionário, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) Dificultam o planejamento financeiro em todos os níveis. 

B) Tornam ilusórios os registros contábeis e as projeções econômico-financeiras deles decorrentes. 
C) Criam um imposto inflacionário na medida em que tributam lucros fictícios (inflacionários). 
D) Dificultam as operações do mercado financeiro ao introduzir um componente de previsão incerta. 
E) A inflação mais baixa aumenta o custo da dívida pública, pois as taxas de juros da dívida pública 

têm de compensar não só o efeito da inflação, mas também têm de incluir um prêmio de risco para 
compensar as incertezas associadas com a inflação mais alta. 

 

 
QUESTÃO 36 – Considerando as principais movimentações e aplicações tratadas pela Administração 
Financeira, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada termo à sua respectiva definição. 
 
Coluna 1 
1. Transferência unilateral. 
2. Saldo em conta-corrente. 
3. Balança de serviços. 

4. Balança comercial. 
5. Movimento de capitais. 
 
Coluna 2   
(  ) Corresponde aos vários pagamentos e recebimentos realizados entre residentes no país com o 

resto do mundo e relativos a seguros, fretes, royalties e assistência técnica, viagens 
internacionais, lucros e dividendos, lucros reinvestidos, gastos governamentais com embaixadas 
e organismos internacionais, etc.  

(  ) Registra o saldo apurado das exportações menos as importações. Essas transações são fixadas 
por seu valor FOB (free on board), ou seja, pelo valor de embarque das mercadorias, não estando 
incluídos fretes e seguros.   

(  ) É o resultado da soma do saldo da balança comercial, balança de serviços e transferências 
unilaterais.   

(  ) Refere-se às doações de mercadorias e assistência, remessas de imigrantes, etc.  

(  ) Engloba os recursos que entraram no país sob a forma de investimentos diretos, empréstimos e 
financiamentos contratados pelos diversos setores da economia, amortizações, repatriações de 
investimentos, etc.  

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
B) 2 – 3 – 4 – 5 – 1. 
C) 3 – 4 – 2 – 1 – 5. 
D) 3 – 5 – 1 – 2 – 4. 
E) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 37 – Segundo Assaf Neto (2015), “é determinada pela expansão dos meios de pagamentos 

acima da capacidade de crescimento apresentada pela economia, produzindo um excesso de recursos 
(rendimentos) em oferta na economia”. O trecho refere-se à: 
 
A) Demanda contingencial. 
B) Oferta contingencial. 
C) Inflação de custos. 
D) Inflação de demanda. 

E) Inflação subprime. 
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QUESTÃO 38 – Recentemente nomeada para o cargo de Docente do Ensino Superior, Claudia foi 
convidada a palestrar em um importante evento sobre Administração e Mercados Financeiros 
Contemporâneos, abordando o tratamento jurídico, contábil e econômico dos warrants. Em relação ao 
warrant, assinale a alternativa correta. 
 

um prazo estabelecido, normalmente de longo prazo, e por um preço previamente fixado, conhecido 
por preço de exercício. 

instrumento de compra de um título conversível constam explicitadas todas as condições de 
conversibilidade do título adquirido em outro. 

C) São títulos de renda fixa de longo prazo e têm por objetivo alongar o perfil de captação dos bancos, 
oferecendo maior possibilidade de ampliação do crédito na economia. 

D) Constituem-se em empréstimos contratados por instituições financeiras do mercado de capitais e 
repassados a empresas carentes de recursos para investimentos de longo prazo. 

E) Envolvem a transformação de algum ativo a receber no futuro em uma security (título ou valor 
mobiliário), e respectiva negociação no mercado financeiro. 

 

 
QUESTÃO 39 – Conforme Assaf Neto (2015), em relação às características dos principais riscos 
financeiros atualmente enfrentados pelos bancos em suas atividades de intermediação financeira, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O risco de variação de taxa de juro surge geralmente de descasamento de prazos e diferenças de 

valores, sendo que o pressuposto básico é o risco que uma instituição financeira corre em ter o 
valor de seus títulos de renda fixa modificados, como consequência de variações nos juros de 
mercado. 

B) O risco de crédito é determinado pela possibilidade de as obrigações de caixa de uma dívida não 
serem corretamente liquidadas e existe, em outras palavras, pela possibilidade de um devedor 
deixar de cumprir com suas obrigações financeiras, seja pela inadimplência no pagamento do 
principal da dívida e/ou na remuneração dos juros. 

C) O risco de mercado está relacionado com o preço que o mercado estipula para ativos e passivos 
negociados pelos intermediários financeiros, ou seja, com o comportamento verificado no preço de 
um bem no dia a dia; exprime quanto pode ser ganho ou perdido quando da aplicação em contratos 
e outros ativos diante de mudanças em seus preços de negociação. 

D) O risco operacional não é determinado por erros humanos, somente por falhas nos sistemas de 
informações e computadores. No contexto de atuação de um banco, o risco operacional pode se 
originar de dois segmentos bem definidos e exclusivos: processos e tecnologia. 

E) O risco de liquidez está relacionado com a disponibilidade imediata de caixa diante de demandas 
por parte dos depositantes e tomadores (titulares de passivos) de uma instituição financeira. 

 

 

QUESTÃO 40 – Sobre os fatores que contribuem para sustentar o crescimento organizacional, analise 
as assertivas a seguir: 
 
I. Um aumento no giro do ativo total mantém constantes as vendas geradas para cada real em 

ativos, diminuindo a necessidade de ativos novos para a empresa à medida que as vendas 
crescem e, portanto, aumentando sua taxa de crescimento sustentável.  

II. Uma diminuição na porcentagem do lucro líquido distribuído como dividendos aumenta a taxa de 

retenção, reduzindo o capital próprio gerado internamente e elevando o crescimento sustentável. 
III. Um aumento na margem de lucro aumenta a capacidade de a empresa gerar fundos internamente 

e, desse modo, ampliar seu crescimento sustentável. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

B) São títulos que atribuem ao seu titular  um direito de trocar o ativo possuído por outro e em cujo 

A) São títulos que atribuem ao seu titular um direito de negociar (comprar ou vender) um ativo,  por 
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QUESTÃO 41 – Considerando a lição de José Vicente Caixeta-Filho (2010), são problemas da Questão 
de Transporte: 
 
I. Balanceamento entre oferta e demanda. 

II. Degeneração. 
III. Solução única. 

 
Quais estão corretos?  
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 42 – Tratando-se de Pesquisa Operacional e de subsídios ao planejamento organizacional, 
a figura a seguir é uma representação gráfica para um processo de decisão conhecida como: 
 

 
 
A) Teorema de Descartes. 
B) Círculos de representação. 
C) Árvore programática. 
D) Árvore de decisão. 
E) Fluxo contínuo de decisão. 
 

 

aplicado para problemas de programação inteira, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O método Branch-and-Bound (B&B) baseia-se na ideia de desenvolver uma enumeração inteligente 

das soluções candidatas à solução ótima inteira de um problema. 
B) Apenas uma fração das soluções factíveis é realmente examinada. 
C) O algoritmo B&B é fundamentado na ideia de “somar para conquistar”, ou seja, trabalha-se em 

problemas menores e mais complexos de resolver em busca da solução ótima e com maior valor 
agregado. 

D) O termo branch refere-se ao fato de que o método efetua partições no espaço das soluções, e o 
termo bound ressalta que a prova da otimalidade da solução utiliza-se de limites calculados ao 
longo da enumeração. 

E) Possui funcionamento matemático idêntico ao algoritmo Simplex. 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 43 – Em  relação  ao  método  Branch-and-Bound  (Algoritmo  de  Bifurcação  e  Limite),  
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QUESTÃO 44 – O algoritmo em questão é um procedimento iterativo para resolver problemas de 
programação linear em um número finito de etapas e que consiste em: conhecer uma solução básica 
viável inicial; testar se a solução é ótima; melhorar a solução a partir de um conjunto de regras; 
e repetir o processo até que uma solução ótima seja obtida. O trecho refere-se ao: 
 

A) Blowfish. 

B) Algoritmo Simplex. 
C) Algoritmo de Rabin-Karp. 
D) Algoritmo de Karmarkar.  
E) Preço-sombra. 
 

 

QUESTÃO 45 – Em um modelo matemático aplicado à Pesquisa Operacional, comumente são 
incluídos três conjuntos principais de elementos. Sobre esses elementos, analise as assertivas a 

seguir: 
 

I. Variáveis de decisão são as incógnitas a serem determinadas para a solução do modelo. 
II. De modo a levar em conta as limitações físicas do sistema, o modelo deve incluir restrições que 

limitam as variáveis de decisão a seus valores possíveis (ou viáveis). 
III. Função objetivo é uma função matemática que define a qualidade da solução em função das 

variáveis de decisão. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 46 – São atribuições do Conselho Monetário Nacional, EXCETO: 
 

A) Fixar as diretrizes e as normas da política cambial, assim como regulamentar as operações de 
câmbio, visando ao controle da paridade da moeda e ao equilíbrio do balanço de pagamentos. 

B) Regulamentar, sempre que julgar necessário, as taxas de juros, comissões e qualquer outra forma 
de remuneração praticada pelas instituições financeiras. 

C) Disciplinar todos os tipos de créditos e orientar as instituições comerciais no que se refere à 
aplicação de seus recursos, tendo como objetivo promover um desenvolvimento mais equilibrado 
da economia. 

D) Estabelecer as diretrizes para as instituições financeiras por meio de determinação de índices de 
encaixe, de capital mínimo, de normas de contabilização, etc. 

E) Regular as operações de redescontos e as operações no âmbito do mercado aberto. 
 

 

QUESTÃO 47 – São competências do Banco Central do Brasil: 
 

I. Fiscalizar as instituições financeiras, aplicando, quando necessário, as penalidades previstas em 
lei, que podem ir desde uma simples advertência aos administradores até a intervenção para 
saneamento ou liquidação extrajudicial da instituição. 

II. Conceder autorização às instituições financeiras no que se refere ao funcionamento, instalação ou 
transferência de suas sedes e aos pedidos de fusão e incorporação. 

III. Fiscalizar e inspecionar companhias abertas, especialmente as que não apresentam lucro ou não 
pagam o dividendo mínimo obrigatório. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 48 – Segundo Assaf Neto (2015), o Fundo Monetário Internacional (FMI) foi a instituição 
central da conferência internacional de Bretton Woods realizada em 1944, na qual representantes de 
vários governos delinearam, entre outras decisões relevantes para a economia mundial, as regras 
básicas e a estrutura monetária mundial. Nesse sentido, são objetivos essenciais da atuação do FMI: 
 
I. Levantar e padronizar as diversas informações econômicas internacionais. 

II. Promover o crescimento e as relações de equilíbrio do comércio mundial, por meio, 
principalmente, de um regime de variabilidade cambial e apoio financeiro aos países com 
dificuldades em seus balanços de pagamentos. 

III. Atuar como mecanismo coordenador, regulador e assessor das políticas monetárias, financeiras, 
institucionais, partidárias e econômicas adotadas pelas diversas nações do mundo. 

 
Quais estão corretos? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 49 – Sobre o Mercado Monetário, segundo Assaf Neto (2015), para ___________ a oferta 
de moeda, o Banco Central __________ títulos no mercado, injetando, assim, recursos. Ao contrário, 
para ___________ a liquidez, o Banco Central ___________ títulos para os investidores de mercado, 
retirando, assim, recursos da economia.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) aumentar – vende – reduzir – compra 
B) aumentar – compra – reduzir – vende 
C) diminuir – compra – aumentar – vende 
D) diminuir – vende – reduzir – vende 
E) manter constante – compra – reduzir – compra 
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QUESTÃO 50 – É uma espécie de título da dívida pública do Brasil que objetiva levantar recursos, 
visando cobrir déficits orçamentários e garantir o principal em caso de novação de dívidas de 
mutuários de crédito agrícola. Além disso, o valor nominal do título é atualizado pela variação de um 
índice de preços da economia, e o preço unitário é calculado aplicando-se uma taxa de desconto sobre 
o valor nominal atualizado. O trecho refere-se ao(à): 
 
A) Letra do Tesouro Nacional. 

B) Letra Financeira do Tesouro. 
C) Nota do Tesouro Nacional. 
D) Certificado Financeiro do Tesouro. 
E) Certificado do Tesouro Nacional. 



Utilize este espaço para fazer seu rascunho 


